
Pracovná skupina pre POCC/CCC, 9. máj 2023

Miesto stretnutia:  COPA-COGECA, Rue de Trèves 61, 1040 Brusel

Dátum stretnutia: 9. mája 2023

Účastník stretnutia: Konzorcium

Názov aktivity: Pracovná skupina pre POCC/CCC

Predsedal: Predsedal generálny sekretár (GS) Pekka Pesonen.

Podrobný popis aktivity:

Na schválenie: príspevok C-C do diskusie o sekundárnej legislatíve o certifikácii chmeľu
a chmeľových výrobkov

Pracovná skupina C-C pre chmeľ prijala svoj príspevok k aktuálnemu prerokovávaniu sekundárnej
legislatívy ohľadom chmeľu a chmeľových výrobkov.

Do diskusie:

zákon o obnove prírody a zákon o zdraví pôdy●

Sekretariát C-C pokračuje v analýze pozmeňovacích návrhov prerokovávaných pracovnou skupinou
Rady pre životné prostredie. Vo výboroch AGRI a ENVI však niektoré frakcie požadujú kompletné
odmietnutie návrhu Komisie (EPP, ECR), poslanci z ID nie sú jednotní, frakcia Renew Europe a S&D
návrh podporujú. Sekretariát preto apeloval na členské organizácie, aby kontaktovali svojich
europoslancov.

Návrh právneho rámca o zdraví pôdy mala Komisia zverejniť 7. 6. 2023, o jeho podobe veľa
informácií nezverejňuje. Predsedajúci upozornil, že môže ísť o veľmi nákladné riešenie hospodárenia
s pôdou, odporučil preto venovať problematike patričnú pozornosť.

rámec pre certifikáciu uhlíkových kreditov●

V Rade pre životné prostredie prebehla politická rozprava 16. 3. 2023, zameraná najmä na spôsob,
akým by mohol certifikačný rámec na úrovni EÚ prispieť k zvýšeniu odstránenia uhlíka.

V Parlamente je spravodajkyňou k návrhu Lídia Pereirová (DG ENVI, EPP), ktorá návrh svojej správy
predložila 10. 5. 2023, termín na predkladanie pozmeňovacích návrhov je 31. 5. 2023.
Spravodajkyňa rozlišuje medzi trvalým a dočasným pohlcovaním uhlíka, pre ktoré by mali platiť iné
podmienky certifikácie, navrhuje vytvorenie verejne dostupného registra EÚ. Správa zjednodušuje aj
definíciu činností pohlcovania uhlíka a požaduje, aby základné hodnoty pravidelne skúmala a
aktualizovala Komisia, a to najmenej raz za 10 rokov.

Vo výbore AGRI je spravodajcom Martin Hlaváček (Renew), návrh jeho stanoviska bude vo výbore
prezentovaný 23. 5. 2023.

V diskusii sa IT reprezentantka kriticky vyjadrila k rozlišovaniu medzi trvalým a dočasným
odstraňovaním uhlíka v návrhu DG ENVI, pretože činnosti v poľnohospodárstve sa spravidla
považujú iba za dočasné odstránenie uhlíka, pričom činnosti spojené s lesmi a rašeliniskami za



trvalé.

medzinárodný obchod a situácia na trhu●

UA: Dňa 2. 5. 2023 prijala Komisia výnimočné a dočasné preventívne opatrenia na obmedzenie
dovozov z UA v rámci ochrany nariadenia o autonómnych obchodných opatreniach. Opatrenia sa
týkajú iba 4 poľnohospodárskych produktov – pšenice, kukurice, repky a slnečnicových semien
pochádzajúcich z UA. Cieľom opatrení je zmierniť logistické úzke miesta týkajúce sa týchto
produktov v BG, HU, PL, RO a SK. Opatrenia vstúpili do platnosti 2. 5. 2023 a potrvajú do 5. 6. 2023.

Austrália: Pokrok sa dosiahol ohľadom ochrany ZO aj ohľadom sanitárnych a fytosanitárnych otázok.

Mercosur: EÚ naďalej dúfa, že do samitu EÚ/Latinská Amerika (17. – 18. 6. 2023) sa téma uzavrie.

Európska stratégia v oblasti bielkovín: Spravodajkyňa Parlamentu Emma Wiesnerová  (DG AGRI)
predstavila svoj návrh správy 25. 4. 2023, výbor bude hlasovať 29. 6. 2023. Sekretariát C-C už zaslal
svoje komentáre.

Trhové opatrenia na podporu vína a zdravotné varovania:

Vzhľadom na ťažkosti na trhu s vínom vyzval sekretariát Komisiu na prijatie opatrení na podporu
trhu – povolenie destilácie, skladovania, väčšej flexibility pri vykonávaní a správe programov, atď.
Sekretariát navrhuje osloviť aj národných ministrov, aby tiež formálne predložili žiadosti o podporu
vinárskeho sektora.

Pracovné skupiny pre víno a liehoviny sa zatiaľ nedohodli na kompromise ohľadom zdravotného
varovania na alkoholických nápojoch, ich rokovania budú pokračovať ďalej.

 

Pre informáciu:

SPP 2027+:  Sekretariát C-C pripravil návrh dokumentu o počiatočných úvahách o budúcej SPP,
snahou je dosiahnuť dohodu počas rokovania skupín pre SPP, priame platby a rozvoj vidieka dňa 26.
5. 2023.

Využitie poľnohospodárskej rezervy v roku 2023: Komisia rozhodla o využití rozpočtu krízovej
rezervy (druhý balíček) vo výške 100 mil. € (BG: 9,77 mil. €, HU: 15,930 mil. €, PL: 39,33 mil. €, RO:
29,73 mil. €, SK: 5,24 mil. €) s možnosťou doplnenia prostredníctvom štátnej podpory až do výšky
200%.  

Generačná obmena: Správa z vlastnej iniciatívy europoslankyne Isabel Carvalhaisovej (PT, S&D) bola
v DG AGRI predstavená 25. 4. 2023. Hlasovanie je plánované na september.

Správa DG AGRI o zaistenie potravinovej bezpečnosti a dlhodobej odolnosti poľnohospodárstva EÚ:
Správa z vlastnej iniciatívy europoslankyne Marlene Mortlerovej (DE, EPP) bola schválená 24. 4.
2023 a výsledný text je podľa sekretariátu v súlade s postojom C-C.

Nariadenie o obaloch a obalových odpadoch

V Parlamente bola zverejnená správa DG ENVI a AGRI, sekretariát k obom vypracoval a zaslal
pozmeňovacie návrhy. DG ITRE požaduje vo svojom stanovisku rozsiahlejšiu analýzu dopadu 
podloženú údajmi. Stanovisko DG IMCO dosiaľ nebolo zverejnené.



Nové genomické techniky

Sekretariát informoval o marcovom predložení legislatívneho návrhu Komisie  Výboru pre kontrolu
regulácie, ten však návrh zamietol. Komisie po jeho pripomienkach predložila upravený návrh, výbor
by mal k nemu zaujať stanovisko koncom mája.

Úrad EFSA publikoval svoje kritériá ako odporúčania pre posúdenie rizík u rastlín produkovaných
cielenou mutagenézou, cisgenézou a intragenézou. EFSA navrhuje 6 hlavných kritérií, 4 súvisia
s molekulárnou charakterizáciou genetickej modifikácie zavedenej do prijímajúcej rastliny.
S takýmto prístupom C-C nesúhlasia, lebo vyraďuje z trhu malých producentov.

V rámci pracovných skupín tému prerokováva skupina C-C pre osivá, ktorá prijala pozičný dokument,
v ktorom vyzýva na urýchlenie procesu objasnenia právneho statusu týchto nových techník
s ohľadom na zachovanie konkurencieschopnosti európskej poľnohospodárskej produkcie.

 

Inštitucionálne práce na návrhu nariadenia o udržateľnom používaní POR (SUR)

Spravodajkyňa DG AGRI Clara Aguilerová (ES, S&D) už predložila svoje stanovisko, ktoré zahŕňa
viac než 100 pozmeňovacích návrhov. Tie sú podľa sekretariátu v súlade s pozíciou C-C.

Sekretariát informoval o konferencii, ktorú C-C usporiada 4. 7. 2023 s ďalšími organizáciami na tému
udržateľného používania pesticídov.

 

Revízia právnych predpisov o dobrých životných podmienkach zvierat

Sekretariát C-C pokračuje v kontaktovaní riaditeľstiev Komisie, pretože uniknutý dokument Komisie
predstavuje drastický dopad na európsky poľnohospodársky sektor. Stanovisko sekretariát
predostrel aj predsedovi DG AGRI Norbertovi Linsovi a europoslancovi Petrovi Jahrovi, obaja
prisľúbili pomoc.

 

Reforma systému zemepisných označení

Správa DG AGRI bola schválená 20. 4. 2023, plenárne zasadnutie bude hlasovať 31. 5. 2023.

 

Obchodné normy

Dňa 21. 4. 2023 zverejnila Komisia formou delegovaných aktov 1. časť návrhov revidovaných
obchodných noriem pre ovocie a zeleninu, ovocné šťavy a džemy, med, hydinu, vajcia a mlieko
a formou vykonávacích aktov pre ovocie a zeleninu, hydinu a vajcia.

 

Smernice o priemyselných emisiách

DG AGRI už prijal svoje stanovisko, v ktorom vyzýva na vylúčenie chovu dobytka z pravidiel a aby sa
revidované pravidlá vzťahovali iba na farmy s viac než 40 000 miestami pre hydinu, 2 000 miestami



pre ošípané na výkrm alebo 750 miestami pre prasnice ako i na  farmy s 750 LSU. Okrem toho
navrhol aj zjednodušujúce registračné postupy, a i.

DG ENVI bude o správe hlasovať 24. 5. 2023.

 

Legislatívny rámec pre udržateľné potravinové systémy (FSFS)

DG AGRI a DG SANTE predložili návrh posúdenia dopadov tohto rámca, ten však bol veľmi
kritizovaný inými DG Komisie  a preto sa DG SANTE rozhodlo návrh revidovať, zverejnenie sa
očakáva koncom septembra.

 

Závery Rady o biohospodárstve a spoločné akcie 29. – 30. 6. 2023

Rada prijala svoje závery so zameraním sa na vidiecke oblasti dňa 25. 4. 2023. Sekretariát a SE
PRES  s podporou Komisie usporiadajú spoločný seminár s CEPF, CEJA  Eustafor-om o tom, ako
učiniť z biohospodárstva prioritu na budúce obdobie.

 

Medzinárodný samit  (Bukurešť 27. – 29. 2023) Dosiahnutie koexistencie ľudí a veľkých šeliem

Cieľom samitu bude analýza spôsobov ako zlepšiť spolužitie ľudí a veľkých šeliem a prediskutovanie
príslušných postupov.

 

Prínos aktivity pre poľnohospodárov v SR:

Prenos informácií pre členov SPPK k danej problematike.

 

Vyplývajúce úlohy pre SPPK:

Pre SPPK nevyplývajú zo zasadania žiadne úlohy.

 


